

# 伊朗：即将展示“重大”核进展



盯紧啦！过几天我们要震撼世界！（设计对白）

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德 11日上午在出席伊朗伊斯兰革命胜利33周年纪念仪式时说，伊朗将在随后数天内宣布新的“重大”核进展。

新华社发（哈拉比萨斯·摄）

## 伊不在核问题上向压迫屈服

艾哈迈迪-内贾德当天对集会群众说，全世界将在随后几天内看到伊朗在核领域取得的数项重大成就。他还说，伊朗一直准备在公平和相互尊重的框架内举行核谈判，但“如果你（西方）带着一种施压和不尊重的口吻，伊朗永远都不会在核权利方面屈服”，西方唯一需要遵守的就是尊重伊朗的权利并返回谈判桌。

当地媒体同日援引伊朗外长萨利希的话说，伊朗

不会屈服于西方国家就核问题施加的任何压力，伊朗已准备好应对任何可能出现的情况。他同时强调伊朗与西方在核问题上建立互信的重要性，“西方应当相信，伊朗将在自身核安全的框架内采取必要措施”。

伊朗数十万民众 11日上午在首都德黑兰自由广场等 3 处地点举行大规模集会，纪念伊朗伊斯兰革命胜利 33 周年。伊朗其他大部分城市当天也举行了纪念活动。

## 伊海军新增两艘国产轻型潜艇

伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里 10 日说，伊朗海军已新增两艘国产“卡迪尔”级轻型潜艇服役。

伊朗新闻电视台当天援引萨亚里的话说，这两艘“卡迪尔”级潜艇完全由伊朗专家设计制造，将增强海军的作战能力。

伊朗媒体说，这种“卡迪尔”级潜艇可避开声呐探测，同时发射导弹和鱼雷，适应浅水区任务，可实施精确打击。伊朗第一艘“卡迪尔”级轻型潜艇 2007 年建

成，排水量仅为 120 吨。伊朗海军先前的 10 艘此类潜艇。

联合国安理会 2010 年 6 月 9 日通过决议，决定对伊朗实行自 2006 年以来的第四轮制裁。主要措施包括禁止各国向伊朗出口坦克、战斗机和军舰等重型武器装备。伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪随后表示，制裁不会影响伊朗军力，并称伊朗在制造和大规模生产炮弹、坦克、直升机和军舰方面可以自给自足。

# 援助还没到手 希腊自乱阵脚

总理态度强硬：要么支持救助协议，要么走人  
多名部长辞职，数千民众示威抗议紧缩，警方逐渐“倒戈”

第二轮金融援助还没有到手，希腊国内 10 日阵脚大乱。多名部长当天辞职，令去年 11 月初上台的联合政府面临重组。数千民众示威，反对新一轮财政紧缩。警方逐渐倒向示威者，威胁对国际债权人发出逮捕令。尽管面临巨大压力，总理卢卡斯·帕帕季莫斯显现强硬态度，坚持以新一轮财政紧缩换取贷款援助。

## 联盟内部“反水”

三党执政联盟中极右翼政党人民东正教阵线 4 名部长或副部长 10 日提交辞呈。

政党领导人乔治·卡拉察费里斯表态，反对欧盟等国外力量过度介入希腊国内决策。

人民东正教阵线是三党联盟中最小的党派，在共 300 席的议会中有 15 个席位。卡拉察费里斯拒绝谋求提前选举，暗示总理帕帕季莫斯将指派他人接替辞职部长。三党领导人经 7 小时讨论，9 日凌晨就欧盟、欧

洲央行和国际货币基金组织第二轮贷款条件达成原则协议；卡拉察费里斯当时对协议持“严重保留”态度。

人民东正教阵线 10 日“反水”，表明执政联盟内部在财政紧缩措施上分歧仍不小；甚至最大执政党泛希腊社会主义运动内部也有不同声音。

泛希腊社会主义运动两名部级或副部级官员辞职，党内 35 名议员呼吁政府采取措施、缓解财政紧缩政策影响。

## 警方逐渐“倒戈”

帕帕季莫斯政府面临最大阻力来自民众。数千民众 10 日示威，反对减薪、裁员等新一轮财政紧缩。

示威者要求政府顶住欧盟压力。“别低头！撑住！”示威者高喊，“不裁员！不减薪！不减养老金！”

当天大部分示威活动平静开展。但在雅典中部，警方与戴面具的示威者发生冲突。示威者投掷汽油弹、石头和酒瓶，警方使用催泪弹驱散人群。

警方在先前示威活动中数次与示威者冲突，但如

今似乎逐渐“倒戈”。

最大警员工会希腊警察联合会 10 日发表声明，反对新一轮财政紧缩，拒绝继续对抗“我们的兄弟”，将以涉嫌“勒索、破坏民主和国家主权”为由对债权人发出逮捕令。

除示威外，两家主要工会 10 日起举行 48 小时罢工。不少地区当天船舶靠岸，公共交通停滞。民航基本没有受到影响，医院和银行照常工作。

## 英媒：伊朗切断与国际互联网联系

据《每日邮报》报道，伊朗政府已切断其互联网与世界其他网络的联系，伊朗数百万民众无法登录邮箱和社交网站。不过伊朗政府对此表示否认。

上个月，伊朗信息部部长曾宣布，伊朗正采取更加严格的新审查制度，计划建立国家互联网。报道称，这实际上可切断伊朗互联网与世界其他网络的联系。据悉，伊朗领导人希望此项目可结束互联网控制战。（综合新华社、《新快报》消息）

## 总理态度强硬

面对压力，总理帕帕季莫斯 10 日表态，决意推动新一轮财政紧缩。

他当天晚些时候召集紧急内阁会议，允诺“采取一切必要措施”推动议会通过新紧缩措施。他说，无法获得国际援助意味着债务违约，将导致“不可控制的混乱”。“违约将把我们的国家抛入灾难历程，将导致无法控制的经济混乱和社会‘爆炸’情形……这是承担历史责任的时刻。”

他对辞职部长态度强硬，说不支持新紧缩方案的官员在政府中没有位置。

希腊急需获得欧洲和国际货币基金组织第二轮总额 1300 亿欧元（约合 1724 亿美元）的援助贷款，否则可能在 3 月 20 日遭遇“国家破产”。（综合新华社、《钱江晚报》）

## 叙利亚宣布驱逐利比亚和突尼斯驻叙大使

新华社大马士革 2 月 11 日电（记者 黄尹甲子 王储）叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西 11 日在媒体见面会上表示，叙方已要求利比亚和突尼斯驻叙大使在 72 小时内离境。

马克迪西还宣布，叙利亚已经关闭驻卡塔尔使馆，并召回其驻科威特及沙特阿拉伯的大使。

利比亚外交部 9 日宣布决定驱逐叙利亚外交使团，而突尼斯总统府也于 4 日宣布决定驱逐叙利亚驻突尼斯大使并不再承认叙政权。

海湾阿拉伯国家合作委员会（海合会）7 日发表声明称，海合会成员国决定召回其驻叙大使，并驱逐叙利亚大使。海合会国家包括沙特、科威特、阿联酋、阿曼、卡塔尔和巴林。

## 观察

## 叙利亚火药味渐浓

□新华社记者 李学梅

暴力、制裁、施压、谴责……连日来，叙利亚国内外各种势力明争暗斗，火药味越来越浓。多数分析人士相信，如果有关各方依然互不妥协，叙利亚燃起战火的可能性将逐渐加大，国际社会应加大政治解决的斡旋力度，为乱局中的叙利亚找到和平与和解之路。

自去年 3 月中旬叙利亚爆发大规模反政府示威游行以来，多个城镇陷入流血冲突。本月 10 日，叙利亚第二大城市阿勒颇发生两起爆炸袭击事件，造成至少 28 人死亡、235 人受伤。这个曾经平静安定的城市，一夜之间面目全非，为混乱的叙利亚局势再添血腥。

同样火药味十足的，还有西方和一些阿拉伯国家对叙政府采取的强硬措施。美国、英国、法国、意大利等西方国家和海湾阿拉伯国家合作委员会（海合会）日前分别发表声明，宣布召回驻叙利亚大使。欧盟 8 日还表示，将在本月底决定对叙利亚实施新一轮制裁。

虽然美国总统奥巴马 6 日说美国目前仍然没有对叙利亚动武的打算，但一些国家已经开始在为外部军事干预进行舆论和实际层面的准备。有阿拉伯媒体报道，一些外国特种兵已潜入叙反对派大本营霍姆斯，为那里的反对派武装人员提供培训和充当顾问，并为随后第三国可能的空袭进行地面引导。

阿根廷新闻社曾这样评论西方对叙利亚局势的干涉：由于现在已不是肆意入侵的时代，于是西方在“拯救”的名义下武装某国反对派，为他们提供资源，用鲜血和炮火建设“民主和自由”。几个月前，这一幕曾在利比亚上演，现在则轮到了叙利亚。

外部势力或明或暗地介入，政府军与反对派武装的针锋相对，使叙利亚人民付出了惨痛的代价：据联合国统计，叙利亚流血冲突持续 10 个多月来，已造成约 5400 人丧生。“我谁也不支持，就关心能不能过正常的生活！”在目击了阿勒颇的血腥爆炸后，当地市民贾法里的哀叹发人深省。

伊拉克前车之鉴犹在，利比亚人民遭受的苦难历历在目，若要避免悲剧在叙利亚重演，政治解决是唯一途径。所幸，国际社会仍未放弃斡旋的努力：俄罗斯外长拉夫罗夫 7 日到访大马士革，与叙利亚领导人协商如何打破僵局；阿盟秘书长阿拉比向联合国表达了重新向叙利亚派遣观察团的意愿；中国也在与包括叙反对派在内的有关各方保持沟通，为缓和局势贡献力量。

诚如中国外交部发言人所说，在局势发展的关键时刻，任何以和平方式解决叙利亚内部冲突的努力，都值得欢迎，也弥足珍贵。战争，绝不是解决叙利亚问题的唯一出路。（据新华社电）